
Zabezpieczenie tylnej ściany kolumbarium A i B na terenie cmentarza – Prądnik Czerwony (Batowice) w Krakowie 

ZAŁĄCZNIK 2 – Obliczenia konstrukcyjne 

1) Weryfikacja zamocowania barierki  

 

 

Rozstaw słupków e=1,25m 

Obciążenie pochwytu dla kategorii powierzchni D P=1,0kN/mb 

Siły w połączeniu: 

H=1,0*1,25 *1,5=1,85kN 

M=1,0*1,25*0,84*1,5=1,58KNm 

Rozstaw  śrub a=60mm 

Siła ścinająca  śrubę P=1,58/0,06+1,85/2=27,25kN przyjęto śruby M10 kl.8.8  o nośności 28,3kN   

2)  Marka stalowa  

Blachy trapezowe  2x40-60 mmx10mm 

Obciążenie na jedna blachę  : 

H=0,625kN 

M=0,525kNm 
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Zadanie:   

Przekrój: B 60x10 

 

Wymiary przekroju:  

h=60,0  s=10,0 

Charakterystyka geometryczna przekroju:   

Jxg=18,0  Jyg=0,5  A=6,00  ix=1,7  iy=0,3  Jw=0,0  

Jt=2,0  is=1,8. 

Materiał: St3S (X,Y,V,W)  Wytrzymałość  fd=215 

MPa  dla  g=10,0. 

 

Przekrój spełnia warunki przekroju klasy 1. 

 

 

Siły przekrojowe: 

xa = 0,000;  xb = 0,250. 

Obciążenia działające w płaszczyźnie układu: CW A  

 Mx = 1,022 kNm,   Vy = 0,938 kN,  N = -0,013 kN, 

Naprężenia w skrajnych włóknach:   t = 170,3 MPa   C = -170,3 MPa 

Naprężenia: 

xa = 0,000;  xb = 0,250. 

Naprężenia w skrajnych włóknach:   t = 170,3 MPa   C = -170,3 MPa 

Naprężenia: 

 - normalne:  = 0,0   = 170,3 MPa oc = 1,000 

  - ścinanie wzdłuż osi Y: Av = 6,00 cm
2
    = 1,6 MPa   ov = 1,000 

 

Warunki nośności: 

   ec =  / oc +  = 0,0 / 1,000 + 170,3 = 170,3 < 215  MPa 

    ey =  / ov = 1,6 / 1,000 = 1,6 < 124,7 = 0.58×215  MPa 

    
 e e

2 23   170,3
 2
 + 3×1,6

 2
  = 170,4 < 215 

  
MPa

 

 

Zwichrzenie 

Współrzędna punktu przyłożenia obciążenia  ao = 0,00 cm. Różnica współrzędnych środka ścinania i 

punktu przyłożenia siły  as = 0,00 cm. Przyjęto następujące wartości parametrów zwichrzenia: A1 = 

0,000, A2 = 0,000, B = 0,000. 

  Ao = A1 by + A2 as = 0,000 ×0,00 + 0,000 ×0,00 = 0,000 

  
M A N A N B i N Ncr o y o y s y z    ( )2 2 2

 

  
0,000×161,862 +  (0,000×161,862)

2
 + 0,000

2
×0,018

2
×161,862×5189,189  = 0,000 

 

Przyjęto, że pręt jest zabezpieczony przed zwichrzeniem:  L = 0. 
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Nośność przekroju na zginanie: 

xa = 0,000;  xb = 0,250 

- względem osi X  

  MR = p W fd = 1,0006,021510
-3

 = 1,290 kNm 

 

Współczynnik zwichrzenia dla  L = 0,000  wynosi  L = 1,000 

Warunek nośności (54): 

  


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N M
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L Rx
 =  

0,013
129,000

 + 
1,022

1,000×1,290
 =  0,792 < 1

 

 

Nośność (stateczność) pręta ściskanego i zginanego 

Składnik poprawkowy: 

  Mx max = 1,022 kNm x = 1,000 

 
x x x

x x
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M

M
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N
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max
 


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×
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 x = 0,000  My max = 0 y = 0 

Warunki nośności (58): 

 - dla wyboczenia względem osi X: 

 

N
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max 0,013
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 =  0,792 < 1,000  = 1 - 0,000 
 

 - dla wyboczenia względem osi Y: 

 

N
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max 0,013
0,546×129,000
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1,000×1,022
1,000×1,290

 =  0,792 < 1,000  = 1 - 0,000 
 

 

Nośność przekroju na ścinanie 

xa = 0,000;  xb = 0,250. 

- wzdłuż osi Y  

 VR = 0,58 AV fd = 0,58×5,4×215×10
-1

 = 67,338 kN 

 Vo = 0,3 VR = 20,201 kN 

Warunek nośności dla ścinania wzdłuż osi Y: 

    V = 0,938 < 67,338 = VR 

Nośność przekroju zginanego, w którym działa siła poprzeczna 

xa = 0,000;  xb = 0,250. 

- dla zginania względem osi X Vy = 0,938 < 20,201 = Vo 

  MR,V = MR = 1,290 kNm 

Warunek nośności (55): 

  


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Stan graniczny użytkowania:  

Ugięcia względem osi Y liczone od cięciwy pręta wynoszą: 

  amax = 0,1 mm  

agr = l / 250 = 250 / 250 = 1,0 mm 

   amax = 0,1 < 1,0 = agr  

 

 

POŁĄCZENIE DOCZOŁOWE SPAWANE BLACHY PIONOWEJ Z PŁYTA PODSTAWYRM_SPol v. 4.15  

licencja nr 5755 

Zadanie: ;  węzel nr: 1  
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Siły przekrojowe w odległości lo = 5 mm od węzła: 

 M = -1,017 kNm,   V = -0,938 kN, N = -0,013 kN. 

Przyjęto blachę czołową o wymiarach 150×170 mm i grubości  t = 10 mm ze stali St3S (X,Y,V,W). 

Nośność spoin: 

Przyjęto spoiny o grubości  a = 4 mm 

Kład spoin daje następujące wielkości:   

A = 4,80 cm
2
,   Av = 4,80 cm

2
,    Ix = 14,4 cm

4
,    Iy = 2,4 cm

4
. 

Naprężenia: 

  || = V / Av = (0,938 / 4,80) ×10 = 2,0 MPa, 

  = 

x

x

I

yM
+

A

N = 1,017×-3,0×10³
14,4

 + 
-0,013×10

4,80
 

= -211,9 MPa

 

  =  cos() = -211,9×cos(45,0) = -149,8 MPa 

  =  sin() = -211,9×sin(45,0)  = -149,8 MPa 

Dla  Re = 235 MPa, współczynnik  wynosi  0,70. 

Naprężenia zredukowane:  

W miejscu występowania największych naprężeń zredukowanych   || = 2,0 MPa. 

 
)(3 22

||

2

  
 
= 0,70×  149,8

 2
 + 3×(2,0

 2
 + 149,8

 2
)  = 209,8 < 215 = fd 
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Największe naprężenia prostopadłe:  

  = 

x

x

I

yM
+

A

N = 1,017×-3,0×10³
14,4

 + 
-0,013×10

4,80
 

= -211,9 MPa

 

    =  cos() = -211,9×cos(45,0) = 149,8 < 215 = fd 

Zamocowanie  blachy do podłoża   

Beton C20/25 

Blacha podstawy 150x150 gr.14mm stal S235 kotwy HIT-HY 200-A HIT-Z M10 
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